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Vítáme dlouho očekávané propuštění Alaa Abdel Fattaha. Jeho návrat na svobodu je
vítězstvím pro lidská práva i pro všechny, kteří se vytrvale zasazovali o jeho propuštění.
Stojíme po boku Alaa a jeho rodiny a znovu vyzýváme k osvobození všech, kdo jsou v Egyptě
nespravedlivě vězněni.

Alaa Abdel Fattah, egyptsko-britský prodemokratický aktivista, spisovatel, bloger a vývojář, který se
stal jedním z hlavních hlasů egyptské revoluce v roce 2011, byl v pondělí 22. září propuštěn po téměř
šesti letech strávených ve vězení.

Od roku 2014 byl opakovaně zatýkán a vězněn. Naposledy ho úřady zadržely 28. září 2019, jen
krátce nato, co se podmínečně dostal ven z vězení. Skončil ve vazbě na základě obvinění z terorismu,
která lidskoprávní organizace označily za zcela nepodložená.

V prosinci 2021 byl po procesu, který například OSN popsala jako nespravedlivý, odsouzen k pěti
letům vězení za „šíření nepravdivých zpráv“ - ve skutečnosti za sdílení facebookového příspěvku o
mučení. Podobná obvinění patří v Egyptě k nejčastěji používaným nástrojům, jak umlčet politicky
nepohodlné osoby.

Po vykonání pětiletého trestu odnětí svobody v září 2024, egyptské úřady Alaa odmítly propustit a
nezákonně zůstal ve vězení. Na svobodu se dostal až o rok později díky prezidentské amnestii. Jeho
propuštění je výsledkem dlouhodobého úsilí stovek aktivistů a desítek nevládních organizací po
celém světě, od demonstrací a shromáždění v Londýně, přes akce během klimatické konference
COP27, až po mezinárodní kampaně na sociálních sítích. Obrovskou zásluhu na jeho propuštění
nesou jeho nejbližší: jeho sestra Sana strávila v roce 2021 18 měsíců ve vězení. Maminka Leila pak
loni držela téměř 300 dní protestní hladovku, přišla téměř o polovinu tělesné váhy a byla ve vážném
zdravotním stavu.

Dlouhodobě se stavíme na stranu umlčovaných a nadále vyzýváme k dodržování lidských práv a
spravedlnosti. Připomínáme také slova z knihy kterou napsal Alaaa, You Have Not Yet Been
Defeated, sbírky esejů a dopisů, které byly v mnohých případech propašovány z věznice Tora, a ze
kterých jsme veřejně četli při akci v roce 2022:

„Jediné, co se od nás žádá, je bojovat za to, co je správné. Nemusíme vyhrávat, když bojujeme za to,
co je správné; nemusíme být silní, když bojujeme za to, co je správné; nemusíme být připraveni, mít
dobrý plán nebo být dobře zorganizovaní. Jediné, co se od nás žádá, je, abychom nepřestali bojovat
za to, co je správné.“

Nyní je důležité, aby Alaa měl možnost svobodně vycestovat do Spojeného království, aby se mohl
znovu setkat se svým třináctiletým synem Khaledem, od kterého byl většinu jeho života odloučen.

Pomáhejte s námi lidem, kteří bojují za lidská práva. Jde jim o život. Přispějte do naší sbírky SOS
Svoboda.
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